

“栓”痛

——对周口市区消火栓使用的调查

□晚报记者 朱东一

对于消火栓，市民并不陌生，尽管它的使用频率不高，但它能在灭火救援中起重要作用。消火栓作为一种固定的消防工具，主要是为消防车提供水源实施灭火。

通过连日在市区走访调查，记者发现，这种灭火的专用设备要么被人损坏，要么被人盗取，造成消防设施损坏严重，消防安全隐患无法消除，我市城市消防救火无法从根本上得到保障。

现状

不少消火栓“缺胳膊少腿”

6月3日上午，记者在滨河路（汉阳路与中州大道段）走访发现，该路段有9个消火栓，其中3个缺失顶盖，而另外6个则被流动摊位“霸占”。

走访中，许多市民反映，消火栓“缺胳膊少腿”和不明原因漏水较为普遍。有市民称，消火栓的顶盖是用铁制的，个别人因此打起了铁盖子的“歪主意”，将其取下变卖。另外，记者了解得知，这些消火栓多为人为破坏，主要体现在乱堆杂物导致消火栓顶盖堵塞无法正常打开，或者利用消火栓顶盖上的空隙方便锁车之类的情况时有发生，导致消火栓出现各种问题，不能正常使用。

影响

消火栓损坏不能正常使用

尽管消火栓的使用频率不高，但它能在灭火救援中起重要作用，而市区不少消火栓不能正常使用，给消防官兵开展火灾扑救带来一定影响。

周口市消防支队特勤中队的消防官兵

告诉记者，今年4月份，市区一处商铺发生火灾，接警后他们迅速赶至现场，使用消防车对火点进行灭火，由于火势较大，消防车里的水用完后，他们就近寻找消火栓，可是距离火点最近的消火栓因为损坏不能使用，最后只得启用500多米外的一个消火栓。“大火最后虽然被扑灭了，但因为消火栓的损坏而带来的消防救火安全隐患却无法消除。”

据悉，今年以来，消防部门在多次火灾救援过程中发现市区的许多消火栓不能正常使用。统计发现，目前市区有消火栓412个，而完好的消火栓不足一半，不能使用的原因主要是人为破坏。

管理

“银龙”公司管理存难度

据了解，根据《消防法》规定：任何单位、个人不得损坏、挪用或者擅自拆除、停用消

防设施、器材，不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距等。既然有法律支持，那么消火栓为何屡遭人为破坏呢？

6月9日下午，记者就此采访了“银龙”公司。该公司供水调度中心负责人梁女士称，对于市区多数消火栓不能使用的问题，他们公司也比较头疼。“我们发现消火栓损坏或老化后，会第一时间进行维修，但是维修不到一个星期又会被人破坏。”

据介绍，对于消火栓顶盖被盗这种现象很早就出现过，为了便于管理，“银龙”公司使用过加盖、加锁等多种方式，但是时间长了，消火栓的顶盖和锁会生锈，消防人员使用时不容易打开。

对于消火栓受到保护，“银龙”公司工作人员也表示很无奈。“我们只有管理权，发现消火栓出现了问题不能进行处罚，造成管理存在很大难度。不过对于这些问题，我们下一步还会采取相关措施。”

找手机

本人是小区住户，6月3日遗失手机一部，手机带有定位功能，换卡只要开机就能定位。手机不值钱，内容很重要，谁拾到者送到1604信箱。如要让警察协调，影响邻里感情。

这寻物启事牛！

东西丢了张贴寻物启事，内容一般为“请捡到者尽快联系失主，定重谢”此类内容。可记者昨天在七一路一小区见到的“找手机”启事，内容却相当另类。口气“强硬”，颇为雷人。

晚报记者 李伟 摄

开发商拖延交房时间 业主上楼顶讨说法

□晚报记者 王凯

本报讯 6月9日10时许，有市民拨打本报新闻热线称，在周口市区银珠路的金碧新城小区有人要跳楼。

记者赶到现场发现，在该小区一栋7层临街楼的楼顶，一名三四十岁的女子坐在上面，一条腿已经伸到了楼外，看上去情绪十分激动，而在楼顶上，还站着几名“扬言”要跳楼的人。

民警和消防队员登上楼顶，耐心劝说欲跳楼的女子。此时，一名男士突然也把双腿伸到了楼外，幸亏被一名消防队员及时抱住。而那名欲跳楼的女子则抱住楼顶上的一根立柱不愿意离开。据围观市民介绍，要跳楼的这几个人是该小区的业主，因为开发商一直拖延交房时间，沟通无果后才气得要跳楼。

该小区一名李姓业主告诉记者，2010年，他在这个小区买了一套房子，并交了9万多元的首付，当时售楼处工作人员说2011年10月份交房，但他后

来却发现签订的购房合同上显示的是2012年10月份交房……可直到如今他也没有拿到房子的钥匙，和开发商沟通多次，开发商却一直给出各种理由拖延交房时间。另一位女业主也气愤地说：“2010年我的孩子上初一，我想着在这个地方买套房子，将来孩子读高中时离家近些，结果，现在我孩子都快读高二了还没住上房子。”

记者联系了开发该小区的正信基础开发有限公司的一位梁姓负责人，该负责人表示自己在外地办事，小区里的事他已经听说，将进行妥善处理。该梁姓负责人称，房子确实应该在2012年10月份就交工的，造成房子交工时间拖延的原因是多方面的，主要是由于水管管道以及供电等问题没有解决好。现在这些问题已经基本解决，预计今年国庆节前可以交工。

当日16时许，那些“扬言”跳楼的业主得到开发商的答复后陆续离开楼顶。

好读书，爱惜书，会读书

□晚报记者 邹娟

“好读书，爱惜书，会读书”，这是父亲一贯坚持的家训，这一家训让我收获到了充实、富有的精神生活。正由于父亲的教诲和熏陶，养成了我爱整理家里藏书的习惯。

去年的一天，我帮父亲收拾他在河南大学中文系读书时用的教材，解开包得严严实实的纸箱，翻到一套《中国历代文学作品选》，共6册，是上海古籍出版社1963年出版的，每本书的扉页都盖有一枚鲜红的印章，印文是“男儿须读五车书”，教材的内页早已发黄、发脆，每页留白处都用蝇头小楷记下父亲抄录的注释考据和学习心得。

这套书在父亲手里已有50多年了，但看起来就像新书一样，我忍不住问父亲：“您的书保存得真好，这是您保留最早的一套图书吧！”父亲淡淡一笑，随手递给我两本薄薄的小书说：“看看这两本！这是我读小学时用压岁钱在旧书摊上买的，已经60多年了！你要记住，爱读书的人，首先要爱惜书。可不能像你那样，把书读得像豆叶子一样！”

从我记事起，父亲就经常抖着我的课本和课外书，数落我：“书还没读懂，书角却都卷了！不爱惜书的人，哪能算好读书的人？”父亲的数落，当时我很是不服气：小时侯我就读完了中国的四大名著，中学时我不但读过莎士比亚的戏剧、巴尔扎克的小说，就连弗雷泽的《金枝》我也下功夫啃过呢！

每次愤慨之余，父亲总是叹着气把我的课本、课外书一页页抚平，并垫上干净的纸，用大号书夹夹上一夜。于是第二天早

上，我总会在书包旁看到用漂亮挂历纸包好的课本。这场景，几乎伴随了我的整个学生时代。从那以后，我所有读过的书、用过的书都保管得很好，再也没有卷角的现象。父亲经常用高尔基的话告诫我：“爱护书籍吧，它是知识的源泉。”

父亲生性温和、宽容，特别是对于孙辈儿的“胡来”，他总是一笑置之。父亲在要求我好读书、爱惜书、会读书的同时，还要求我也这样教育儿子。父亲常劝我对儿子要有耐心、要多鼓励。有一次，我看到刚上小学的儿子在课本的空白处画上奥特曼与怪兽，忍不住训斥了他一顿。后来，父亲拿着儿子的书，给我说了儿子画的一个个奥特曼与怪兽的图画故事，赞扬儿子有心、细腻。父亲说：“你不觉得孩子是在多角度、有创意地阅读吗？虽然孩子还没有养成良好的阅读习惯，可这并不能说明他不好读书、不爱学习。我倒觉得你这个做母亲的，读过师范院校，学过儿童心理学，却连了解孩子、尊重孩子这门看家的本领都没学到手！我认为你应该与孩子一起多读点童话书了！”

听了父亲的话，我无语了。静下心后，我按照父亲的话，带着儿子购买了好多有趣又有用的儿童图书，与儿子进行了一次次促膝长谈。渐渐地，儿子也开始以好读书、爱惜书、会读书为乐。从此，他的课本上少了插图涂鸦，多了读书笔记心得，就连进入“叛逆期”后，我也在理解、宽容和表扬中，不断提升着母子之间的温度。

时至今日，父亲经常说的一句话依然是“好读书，爱惜书，会读书”。这个家训我将永远牢记，铭刻在心！

市区蔬菜水果抽样检测情况表

检测单位：周口市农产品质量安全检测中心

检测时间：2014年6月9日

抽样地点	抽检品种	抽样数(个)	合格数(个)	合格率(%)	超标样品
万果园生活广场	蒜薹 茄子 辣椒 番茄 长豆角 菜花 芹菜 韭菜 荆芥 大青菜 包菜	11	11	100	—
一峰生活广场	苦瓜 辣椒 芹菜 大青菜 长豆角 油麦菜 西兰花 圣女果 眉豆	9	9	100	—
黄淮农产品批发物流大市场	茄子 番茄 茄蒿 辣椒 包菜 黄瓜 长豆角 圣女果 紫茄子	9	9	100	—
北花园农贸市场	龙豆 眉豆 辣椒 韭菜 香菜 芹菜 空心菜	7	7	100	—
周口饭店	番茄 白菜 包菜 冬瓜 芹菜 蒜薹 辣椒 长豆角 西兰花 大青菜 西葫芦	11	11	100	—
锦绣花园酒店	香葱 生菜 香菜 辣椒 长豆角 小白菜	6	6	100	—
周口迎宾馆	韭菜 花菜 黄瓜 芹菜 番茄 茄子 蒜薹 西葫芦	8	8	100	—
平原宾馆	辣椒 丝瓜 茄子 萝卜 长豆角 娃娃菜 胡萝卜 苦瓜	8	8	100	—
合计		69	69	100	—